

Л.И. Матюшенко, А.Г. Матюшенко

Мармеладов

Семья Мармеладовых олицетворяет в романе мир «униженных и оскорбленных». История этой семьи составляет трагическую сюжетную линию в произведении Достоевского.

Семен Захарович Мармеладов — мелкий чиновник, титулярный советник. Это «маленький человек», опустившийся на самое дно жизни. Страсть к пьянству лишила его места на службе, привела к тому, что он совершенно опустился, начал терять человеческий облик и в конечном итоге погибает. Между тем Мармеладова отличают глубокое смирение, сознание собственной греховности и искренняя надежда на милосердие Бога.

Важная деталь состоит в том, что перед смертью герой испрашивает прощения у дочери Сони и сподобляется исповеди и причащения.

Искренняя и бескорыстная помощь Раскольникова семье Мармеладовых оказывается мощным толчком к душевному воскрешению героя. Детская молитва о «рабе Родионе», наряду с молитвами матери и сестры героя, становится решающей силой, спасающей его душу: она предотвращает самоубийство Раскольникова и ведет его к духовному возрождению.